



УДРУЖЕЊЕ ЛИКОВНИХ УМЕТНИКА СРБИЈЕ • ОСНОВАНО 1919 •
Уметнички павиљон "Цвијета Зузорић", Мали Калемегдан бр.1, 11000 Београд,
Секретаријат и кустос: 2621-585, тел/факс:262-8283
Галерија УЛУС, Кнез Михаилова 37, 2623-128, 2621-954,

email:ulus.office@gmail.com
www.ulus.rs

Datum 18. 12. 2020.
Broj

УДРУЖЕЊЕ
ЛИКОВНИХ УМЕТНИКА СРБИЈЕ
Бр. 07-574
18.12.2020 год
БЕОГРАД

Министарство културе и информисања
Влајковићева 3
11000 Београд

Г. Радован Јокић
Помоћник министра
Сектор за савремено стваралаштво и креативне индустрије

**Предмет: ПРЕДЛОГ УЛУС-а ЗА РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМА ДУГОВАЊА САМОСТАЛНИХ
УМЕТНИКА**

Поштовани господине Јокићу,

Уметничка удружења су активно указивала на проблеме везане са статус самосталних уметника (законске регулативе, кашњење уплата, дуговања, проблеме са књижењем, оспоравање права на здравствену заштиту због дуговања и сл.) и предлагала потенцијална решења. Почетком 2020. године УЛУС је формирао радну групу за унапређење статуса самосталних уметника која између осталог у оквиру УЛУС-овог дебатно-истраживачког пројекта "Ка хоризонталности у уметности" ради на детаљној анализи проблематике везане за статус самосталног уметника и артикулацији предлога за унапређење статуса самосталног уметника у Републици Србији.

Горући а вишедеценијски проблем представљају пореска дуговања самосталних уметника. Уметницима је због дуговања ускраћено право на здравствену заштиту, што у пандемијским околностима захтева посебну позорност и што хитније ангажовање надлежних институција.

Основе за настанак дугова самосталних уметника углавном се односе на нагомилане камате настале услед кашњења при уплати доприноса од стране локалне самоуправе или пореских служби, док су то у изнимним случајевима грешке удружења или самих уметника. Репрезентативна удружења су 2016. године прикупила податке (Прилог бр.1) и тада је укупно пореско дуговање самосталних уметника на територији РС износило око 107 милиона РСД (≈ 870.000,00 ЕУР). Многи уметници су у међувремену пристали на одлагање плаћања дуговоаног пореза на рате (репрограм) како би могли да се лече или оду у пензију, тако да верујемо да је објективно дуговање и ниже него 2016.

Као услов и метод решавања проблема дуговања самосталних уметника наводило се разврставање дуговања како би се утврдило колики део целокупног дуга представљају пореска дуговања неких самосталних уметника, који нису измирили пореске обавезе у односу на зараде које су биле веће од минимума, а колики је дуг настао грешкама локалних самоуправа или удружења или пореске управе.

Сматрамо да овакав приступ проблему није практичан, да га је веома тешко сровести и да због тога све до сада није дао резултате. Предлажемо другачији приступ који подразумева **отпис целогупног дуговања самосталних уметника по основу камата и уплату основице дуговања из буџета Републике Србије**. Овакво системско решење би окончало вишедеценијски проблем дуговања самосталних уметника и то свакако не би био преседан. Показујући политичку вољу и спремност да помогне свештеним лицима, који су у истој категорији као и самостални уметници, Влада је новембра 2018. издвојила милион евра из буџета за помоћ Патријаршији СПЦ како би измирила дуговања према ПИО фонду и тиме је санирала сва дуговања свештеним лицима настала још деведесетих година 20. века (Прилог бр. 2).

Предлог за реализацију поступка отписа дуга би био:

- да удружења прикупе ажуриране податке о дуговањима самосталних уметника закључно са крајем 2020. године;
- да се тај износ упореди са износом који у својој документацији има Пореска управа;
- да се направи радна група сачињена од представника уметничких удружења, Министарства културе, Секретаријата за културу Града Београда и Министарства финансија-Пореска управа а која би радила на процедури утврђивања коначног износа дуговања и отпису камата;
- да се затим крајњи износ уплати из буџета РС.

Надамо се позитивном одговору и стојимо Вам на располагању за сва додатна питања у погледу овог предлога.

Друге предлоге који се тичу унапређења статуса самосталног уметника у Републици Србији размотрићемо са другим репрезентативним удружењима и преко Координационог одбора и доставићемо их ускоро.



За Удружење ликовних уметника Србије

Вахида Рамујкић

У прилогу достављамо:

- Прилог бр. 1 - Допис репрезентативних удружења Секретаријату за културу и градском секретару Вукосављевићу (30.05.2016);
- Прилог бр. 2 - *Свештеницима доприноси из буџета и после 65. године*; Извор: Вебсајт Политика, Вишња Аранђеловић, 15.04.2019